

透视中共超限战（2）：红色木马 掏空美国

作者：惠虎宇



2025年4月24日，美国海岸警卫队（US Coast Guard）在加州圣地亚哥港口卸载1.9万磅（约8500公斤）、市值2亿美元的可卡因。这些毒品是2月至4月间美国海警在墨西哥及中、南美洲外海执行多次毒品走私拦截行动时截获。（美国海岸警卫队）

更新 2025-06-21 4:52 AM 人气 234

标签：超限战，社会主义市场经济，计划经济，超限战思维，债务陷阱，一带一路，美中世贸谈判

【大纪元2025年06月20日讯】中共控制下的经济体系不是正常的经济体系，而是一座用于超限战的巨大工厂，无论是“计划经济”还是所谓“社会主义市场经济”，它始终处于战时管制状态，为中共对全国经济资源的管制和分配提供操作平台。

中共的对外经贸往来从来都不是为了互惠互利的公平贸易，而是为了摧毁对方的经济系统，充满了超限战思维主导下的欺骗、阴谋和颠覆。中共以欺骗手段加入世贸，通过设置壁垒、政府补贴等违规操作，意图摧毁西方自由市场经济体系。中共以“债务陷阱”机制推动“一带一路”倡议，试图控制全球关键战略资产。

一、以欺骗加入世贸：经济超限战的木马屠城计

1999年11月15日，是美中世贸谈判最后一天，时任中共总理朱镕基亲赴谈判。据当时中共谈判代表龙永图在回忆录中称，当时只剩7个问题无法达成共识。时任总理朱镕基“板着脸孔”对大家说：“今天一定要签协议，不能让美国人跑了，我跟他们谈。”在朱镕基作出“重大让步”后，双方签署了协议。

朱镕基事后承认他得到了时任中共党魁江泽民的授权。江泽民为何指示朱镕基在最后关头对美国做出重大让步？原因就在于中共从来没打算履行这些承诺，达成书面协议只是中共惯用的欺骗伎俩。

在中国加入世界贸易组织之后，关于一些疑问，比如对中国农业的冲击、传媒业几年后是否要开放等问题，朱镕基在国务院系统内有一段著名的讲话：“如今答应（美方条件）是为了入世。入世之后，遵不遵守，主动权在我们手里。任何规则都有可以利用的空子，大家要多研究研究。”听者顿时心领神会，过了5年观察期之后，中共进入不履约阶段。

加入世贸后，中共违规设置了各种贸易壁垒和高关税来应对美国产品的进入，美国具有竞争力的产品要么根本进不了中国，要么进了中国但被征收很高关税，而中国相应产品却在美国可以畅通无阻。比如，中共对美国极具竞争力的电影、艺术等文化产品，药品、汽车等高科技产品，以及银行、证券、保险等金融产品，设置了很高的关税和审查，而对美国最具有竞争力的互联网企业和媒体，如Google、Facebook、X、Instagram等则全面封禁。这种不公平贸易行为从江泽民时代开始，一路被中共后任政府继承下来，直到习近平时代。

在中国加入世贸十几年后，美国人终于明白中共根本不打算履行入世承诺，也不会按照世贸规则参与公平竞争，中共只是利用入世带来的便利，更系统性地进行强制技术转让、偷窃美国技术，并通过设置贸易壁垒、政府补贴、倾销廉价产品以将美国制造业搞垮。这导致2018年开始，美国总统川普向中共发起贸易战，要求北京进行结构性改革，使中国成为一个真正市场经济国家。

2021年12月11日是中国加入世贸20周年，美国政要和媒体当天纷纷发表声明，指出中共不但没有履行入世承诺，反而拖垮了世贸组织，成为“地缘政治灾难”。

美国国会众议院议长南希·佩洛西（Nancy Pelosi）当天通过推特发帖说：“20年前，通过授予中国WTO成员资格，世界给了中共一张空白支票，而中共违背市场承诺，欺骗美国工人，同时剥削自己的工人。”

美国之音当天的报导说，美国和其它主要西方大国普遍认为，入世20年来，中国在很多领域从未全面履行其入世承诺……中共政权成为让世贸功能失灵的最重要力量之一。

事实上，加入世贸是中共经济超限战的一次成功行动，相当于在西方自由市场经济体系中植入一只“红色木马”，其唯一的行动指令就是摧毁这种自由市场体系。中共参与世贸二十多年，就是这只红色木马对西方市场经济资源全面入侵和洗劫的二十多年，而美国则是这场木马屠城惨剧的最大受害者。

二、美国制造业被掏空 国家安全面临严重威胁

在全球化浪潮中，大量美国制造业开始转移到中国，包括诸多战略性行业如钢铁、铝、稀有金属冶炼、电子制造业、高端机械制造、太阳能光伏板、电池储能设备、药品和医疗器材等，这不仅导致了美国制造业的衰落、经济放缓、技术创新受限，也严重影响了美国的国家安全。

2018年01月10日，由行业人士和贸易律师组成的活动组织“中国贸易小组”（China Trade Taskforce）在华盛顿举行研讨会，讨论美国铝业惨状及对美国国家安全造成的影响。

肯塔基的世纪铝业公司（Century Aluminum）首席执行官马克·布莱斯（Mike Bless）在研讨会上说，美国铝业现在哀鸿一片。2000年，美国有23家铝业冶炼厂，现在只有5家，而且完全正常运营的只有两家，其中一家是世纪铝业。布莱斯说，与美国情况相反的是，2000年早期开始，中共政府采取了国有企业领头的战略扩张，现在的结果是中国占据了全球铝业冶炼生产的56%。

美国退役陆军准将约翰·亚当斯（John Adams）在研讨会上说，铝材广泛用于军事装备中，包括F/A-18和F-35战机、海岸警卫队的船只；铝业也用于关键基础设施，桥梁、道路和电网中都有使用。铝业对国防工业这么重要，而美国的铝材供应链却依赖中国和俄罗斯，这威胁着美国的国家安全。

2020年1月30日，华府智库“经济政策研究所”（EPI）发布的一份报告显示，中共通过低价倾销使大量美国公司倒闭。由于美国公司将业务转移到低成本国家（主要是中国），在2001年至2018年间美国关闭了近9万家制造工厂，同期损失了370万个工作岗位。

EPI资深经济学家、贸易和制造业研究主管罗伯特·斯科特（Robert Scott）在当天的一个电话会议上对记者说：“我们已经失去了曾经在这些工厂工作的整整一代的熟练工人……这对美国主流社会和全美各地的社区来说都是具有毁灭性的。”

麦肯锡咨询公司（McKinsey & Company）2024年发布的一份报告显示，自1950年代以来，美国的造船产量下降了85%以上，而有能力建造大型船只的美国造船厂数量也减少了80%以上。目前，按总吨位计算，美国建造的远洋商船仅占全球的0.1%到0.2%。美国整体造船能力的下滑也对其军事供应链造成严重破坏。

该报告显示，中共从美国退出的造船业中获益匪浅，通过在该领域扩张获得了巨大商业和军事优势。目前，中国生产了全球53%以上的商用船舶和85%的海运集装箱。仅在2024年，中共一家国有造船企业建造的商船吨位，就超过了美国造船业自二战结束以来80年建造的船舶吨位总和。

2025年3月19日，美国前贸易代表莱特希泽在接受塔克·卡尔森的采访中深度解读了川普贸易战的前因后果。对于美国制造业和工业技术的衰落，莱特希泽表示，美国发明了个人电脑，但现在美国几乎不生产电脑。美国发明了半导体，但现在美国只生产全球总量的百分之八。美国曾经主导这些领域，包括稀土元素、太阳能板、核能……等等，但美国目前在所有这些领域不仅失去了领先地位，甚至根本上退出了竞争。

2025年6月4日，美国国务卿卢比奥在出席美国智库“美国指南针”年度活动发表演讲时指出，（共产）中国在过去二十五或三十年里所做的就是垄断市场，这是对纯粹的自由企业观点的一个真正挑战。

卢比奥表示，美国无法与一个不以赚钱为目的的国家竞争，中共对于在某个领域赚钱不感兴趣，他们感兴趣的是，在短期内主导市场，成为世界上某种产品的唯一来源。因为一旦在任何一个领域建立了行业主导地位，中共就可以向世界收取任何他们想要的价格。

卢比奥将当今美国制造业的衰落归结为全球化浪潮兴起时美国人的两个错误理念：一是认为冷战胜利后共产主义威胁已经结束，全球都将逐步实现民主体制和自由市场经济；二是认为国家界限不再重要，在哪里生产东西并不重要，最重要的是在有效率的地方生产。

卢比奥说的这两个理念事实上也是经济全球化的理论基础。但是我们也应该看到，如果没有中共这样一只红色木马的存在，诸如墨西哥、加拿大、印度、越南、韩国、日本等国家，在全球化贸易体系下，充其量也只能分散一小部分美国制造业，在贸易领域或与美国存在一些逆差，但并不能触动美国工业基础的根本。与中共这只红色木马相比，后者这些国家都是正常国家，其经济体系都是正常经济体系，所以，美国与这些国家的贸易关系都可以通过正常的贸易政策（包括关税）进行调整。

美国国力之所以在全球化浪潮中被迅速消耗，工业基础被掏空，并产生了足以动摇国本的巨额贸易逆差，乃是因为全球贸易体系中被植入了中共这样一只红色木马，这使得随后二十多年的全球化不再是一场单纯自由贸易理论的实践过程，而演变为中共邪恶政权利用全球化漏洞对美国发动的一场经济超限战。

三、战时体制为经济超限战提供无限资源

为何中共对美国自由市场经济体系的木马屠城计可以大获成功？这不仅仅是美国对冷战后全球地缘政治格局的认知偏差问题，更重要的在于美国对于中共政权本身的邪恶性和邪恶手段认知不足，不但对中共疏于防范，还防线大开，让中共的经济超限战攻击几乎畅通无阻。

在超限战思维下，中共的经济体制从来都不是为正常生活和贸易而建立的正常经济体系，而是一种战时体制。无论是计划经济时代，还是目前这种所谓的“社会主义市场经济”，都是一种受中共严格控制的经济体系。土地矿产资源、原材料、供应链、工厂、工资水平、工会组织、市场、商会组织、出口定价、汇率、外汇进出……等等，一切经济系统的要素都掌控在中共手中。

在这套战时体制下，中共可以“无限制”使用自然资源、人力资源以及政府财政资源来生产和倾销廉价产品（经济超限战的“主战武器”）以摧毁美国制造业。这三种无限制资源消耗模式是西方国家此前无法想像的。

其一是不保护环境，不惜大规模污染环境来发展经济。如果将环保成本计算在内，中国从1990年代开始的经济体系每年都可能是一个亏损系统。

2025年2月12日，美国智库“外交关系协会”发布文章《中国环境危机》，文中引述相关报告认为，“据多方估计，环境污染造成的损失（每年）约占中国国民总收入的3%至10%。”可见，这种环境损耗基本上抵消了中国每年的GDP增长。

其二是极力压低工资成本。官方数据显示，中国工人薪资在传统工业化国家中最低，仅仅高于新型工业化国家如越南、印度等国，如果考虑中国工人的996工作模式，及中共公布的薪资数据有极大水分，那么中国工人工资在工业化国家中稳居最低行列。

其三是中共对能实现其超限战战略目标的出口产品给予大量补贴。比如某件产品成本10美元，按照正常售价应该卖12美元，但是为了抢占外国市场，中共为这件商品补贴7美元（在国内以人民币补贴），让其在外国市场以5美元价格出售。

正如卢比奥所言，中共的对外贸易不以赚钱为目标，而是以垄断市场为目标。为了倾销某种产品以打垮他国相应产业，中共对出口企业提供多种补贴，包括税收减免、出口退税、低息贷款和直接财政补贴等，中国的钢铁、铝材、光伏、电动车等行业均受益于巨额补贴。

2018年，美国商务部对从中国进口的铝箔进行反倾销调查，认定中国企业存在倾销行为，倾销幅度为48%至106%，补贴幅度为17.7%至80.97%。

2022年美国“战略与国际研究中心”（CSIS）发布的一项研究发现，2019年中共为其青睐的出口企业提供的补贴金额至少为2480亿美元，最高可达4070亿美元，具体取决于汇率计算方式。这一数字相当于中国2019年GDP的1.73%至2.85%。

2024年国际货币基金组织（IMF）发布的一份工作报告发现，2009年至2022年期间，补贴占了中国所有贸易扭曲政策的95%。其中20%的行业获得了超过50%的补贴，电池、太阳能电池板和电动汽车（EV）等关键产品获得的补贴最多。

中共对外倾销商品可以用“疯狂”两字来形容。这种疯狂背后的代价是普通中国工人在高强度工作环境下，以低工资艰难生存，不得不承受房价、医疗费和子女教育成本三座大山的重压。而中国的自然环境也遭到毁灭性破坏，中国的空气污染、水污染、土壤污染都排入世界上最严重之列。根据多项权威国际研究，中国是全球因环境污染死亡人数最多的国家。全球每年有约900万人死于污染相关疾病，其中中国每年因环境污染死亡人数约240万人，居全球之首。

在中共眼里，中国民众和自然资源都只是一种一次性的战争消耗品，是中共经济超限战的战争资源。

四、以“债务陷阱”控制发展中国家的战略资产

在对西方发达国家进行“廉价倾销”的同时，中共还针对亚非拉发展中国家实施了“债务陷阱”计划，同样充满着欺骗和颠覆。这种“债务陷阱”机制在中共推出“一带一路”倡议后，立即成为“一带一路”项目下针对发展中国家经济超限战的主要模式。

虽然“一带一路”倡议在2013年由中共党魁习近平提出，但是中共通过“债务陷阱”控制全球关键战略资产以及进行地缘政治渗透的经济超限战，在加入世贸后就已经开始进行。斯里兰卡的汉班托塔港（Hambantota Port）是落入中共“债务陷阱”的典型案例。

汉班托塔港位于斯里兰卡南部，靠近印度洋的国际航运主干道，是连接亚洲、非洲和中东的战略枢纽。中共将其视为“海上丝绸之路”的关键节点，旨在通过控制该港口扩大其在印度洋的地缘政治和军事影响力。

从2008年至2017年长达十年期间，中共通过贿赂官员、提供高息贷款、由中国公司承包工程，等对方陷入债务危机时再提出债务重组或资产抵债方案，最终成功拿到该港口70%的股权和99年的长期租约。

2021年9月，美国威廉玛丽学院（College of William & Mary）的AidData研究实验室发布一项权威报告，记录了2000年至2017年18年期间，中共官方对165个国家资助的13,427个项目，总价值达8430亿美元。

报告指出，中共的海外开发性金融项目在21世纪最初20年里惊人扩张，目前中共年度开发性金融承诺达到850亿美元左右，是美国和其它主要大国的两倍甚至更多。

“一带一路”实施后，中共扩大向资源丰富且高度腐败的国家提供外币贷款的规模，这些贷款利息较高，达到近6%。“一带一路”倡议已经让几十个中低收入国家背上了总额为3850亿美元的“隐性债务”，42个国家对中国的公共债务规模超过其GDP的10%。

2023年11月，AidData再次发布报告称，在“一带一路”实施期间（2013—2022年），在不包括利息的情况下，中国在全球范围内的应收账款已经达到约1.1万亿美元，其中80%的贷款流向了陷入财务困境的国家。

中共通过“一带一路”项目，以“债务陷阱”模式控制具有全球战略价值的港口、铁路，在当地营建机场、电信网络和仓储设施，以实现其全球军事投射能力，目标是取代美国主导的国际秩序。

五、结语：中共经济超限战的根本目标

1999年，中共与美国的入世谈判进入关键阶段，恰逢两位中共军官所著的《超限战》在中国正式出版，这是中共首次将自己近70年超限战实践系统化、理论化。

2003年网络流传的中共前国防部长迟浩田内部讲话《战争离我们不远，它是中华世纪的产婆》进一步揭示了中共体制的战略核心：其一、以经济建设为中心只是幌子，以战争为中心才是中共一贯宗旨；其二、党的命运凌驾于全人类之上，如果党不存在，世界也无存在必要；其三、中共与美国是你死我活、不可共存的敌对关系，解决“美国问题”是历史交给中共的任务，未来适当时机甚至可以用生物武器将美国“清场”。

以上讲话稿在网络流传甚广，根据其内容、语言风格、战略体系和价值观来判断，可信度非常高，因此成为外界了解中共真实意图的一份重要文件。

《超限战》与迟浩田讲话相辅相成，在思想理念上高度契合，前者揭示中共无底线的全球超限战战略，后者点明其实施超限战的总体方向和终极目标。迟浩田讲话还凸显了中共的战时体制本质：所有政策行动，包括经济政策，都是为战争准备，其首要敌人正是美国。

可见，中共所谓的对外开放、友好合作、互利共赢，不过是一层精心包装的美丽画皮，而画皮之下隐藏着的是一个面目狰狞的魔鬼，挥舞着战争和毁灭的旗帜，调度一切可控资源试图打垮美国而实现其共产主义全球霸权。

彼得·纳瓦罗（Peter Navarro）曾经说过一句话，大意是，美国开放全球化之后，当你乘飞机在中西部上空飞过去，或者开车从那里穿过去，从底特律到俄亥俄和宾州的铁锈洲，你会看到一个个荒芜的工厂，那感觉就跟被炸弹轰炸了一样。

的确，中共的经济超限战带给美国的伤害远远超过了战争。因为战争只能暂时摧毁部分生产能力，却不能摧毁整个生产行业和供应链，而这场红色木马发动的经济超限战却摧毁了美国制造业和供应链。而重新恢复制造业，建立完整体系的供应链，则不仅要在贸易政策上做战略性的根本转变，而且还要在此转变过程中坚定不移、持之以恒，在很长时间后最终才能看见成效。

在这个过程中，美国首先必须要觉醒：当前的贸易战并非单纯的游戏规则之争，而是与一个意识形态敌人的生死较量。冷战并没有结束，而是以“超限战”的新形态继续上演。

接上文：

《透视中共超限战（1）：与生俱来的邪恶基因》

（未完待续）

责任编辑：高义#

相关专题：[川普政策2.0](#) / [美中关系](#)

本网站图文内容归大纪元所有，任何单位及个人未经许可，不得擅自转载使用。
Copyright© 2000 - 2025 The Epoch Times Association Inc. All Rights Reserved.

[自定义设置](#)